
Duchovní boj

Mysl

Žalm 19. verš 15 (Davidův):

Kéž jsou ti příjemná slova mých úst, stejně jako rozjímání mého

srdce, Hospodine, má skálo a můj vykupiteli!



Naše nitro jako místo setkávání s Bohem
 Oswald Chambers, skotský protestantský kazatel (kniha To nejlepší pro Jeho slávu):

 „Křesťanský život je nepřetržité vědomí Boha, ne jen myšlenek o Bohu. Veškeré naše bytí by mělo být
skrz naskrz prostoupené Boží přítomností. Vědomí dítěte je tak spojeno s jeho matkou, že když se
objeví problém, dítě u ní zcela instinktivně hledá pomoc. Stejně i my máme „žít, pohybovat se a být“ v
Bohu, všechno poměřovat vztahem k Němu, protože vědomí Boha se v našich životech neustále
objevuje ve všem, co děláme.“

 Genesis (1. Mojžíšova) 2. kapitola, verš 7:

 Hospodin Bůh vytvořil člověka z prachu ze země, a do jeho chřípí vdechl dech života; a člověk
se stal živou duší.

 Hebrejsky dech – „ruach“ – význam:

 dech úst nebo chřípí, vítr, duch, životnost

 duch života, dýchajícího bytí, přebývající v těle lidí a zvířat.

 Označuje v člověku to, co ho oživuje a to, čím je sám sebou.

 Představuje místo emocí jako touha, úzkost, radost…

 Schopnost myslet, vyjadřuje morální charakter člověka

 Je to místo v nitru člověka, kde se může setkávat s Božím Duchem



Dovolit Bohu zasahovat do myšlení

 Král David si uvědomoval důležitost vztahu s Bohem

 Že potřebuje vnímat Jeho vedení, rozumět Jeho slovu

 Žalm 19 (Davidův), verše 8-15:

 Hospodinův zákon je ryzí, obnovuje duši. Hospodinovo svědectví je spolehlivé, prostým lidem dává

moudrost. Hospodinova přikázání jsou přímá, obšťastňují srdce. Hospodinův příkaz je vytříbený, dává

očím světlo. Hospodinova bázeň je čistá, obstojí navždy. Hospodinova rozhodnutí jsou spolehlivá i

spravedlivá. Jsou žádoucnější než zlato, než množství ryzího zlata. Jsou sladší než med, med

tekoucí z plástve. Ano, tvůj otrok se jimi nechává varovat, dbát na ně přináší hojnou odměnu. Kdo

rozpozná pochybení? Zbav mě těch skrytých a zdržuj svého otroka i od těch troufalých, aby mě

neopanovaly. Pak budu ryzí a prost velikého přestoupení. Kéž jsou ti příjemná slova mých úst,

stejně jako rozjímání mého srdce, Hospodine, má skálo a můj vykupiteli!

 David věděl, že sám nedokáže udržet svoje myšlenky, aby byly v pořádku před Bohem

 Prosil o Boží pomoc, toužil, aby v jeho nitru bylo vše v souladu s Bohem

 My si také potřebujeme uvědomovat, že Bůh vidí do našeho nitra, je důležité, o čem přemýšlíme

 Čemu se v mysli věnujeme, o tom potom mluvíme, podle toho jednáme, reagujeme



Zkoušení víry
 Lukášovo evangelium 22. kapitola, verše 31-32:

 „Šimone, Šimone, hle, Satan si vás vyžádal, aby vás vytříbil jako pšenici. Já jsem však poprosil

za tebe, aby nezanikla tvá víra. A ty, až se jednou obrátíš, posilni své bratry.“

 Jób 1. kapitola, verše 6-12:

 Tu nastal den, kdy přišli Boží synové, aby se postavili před Hospodina; mezi nimi přišel také Satan.

Hospodin tehdy Satanovi řekl: Odkud přicházíš? Satan Hospodinu odpověděl: Z obchůzky na zemi, z

procházení po ní sem a tam. Hospodin se pak Satana zeptal: Jestlipak sis všiml mého otroka Jóba?

Neboť není na zemi jemu podobného, muže bezúhonného a přímého, bohabojného a odvracejícího

se od zlého. Satan nato Hospodinu odpověděl: Bojí se snad Jób Boha bezdůvodně? Cožpak ty jsi

neohradil jej, jeho dům a všechno, co má, ze všech stran? Nepožehnal jsi dílo jeho rukou a

nerozhojnil se jeho statek na zemi? Avšak vztáhni nyní svou ruku a zasáhni vše, co má; určitě ti bude

do tváře zlořečit. Hospodin řekl Satanovi: Hle, vše, co má, je ve tvé ruce; pouze na něho ruku

nevztahuj. A Satan odešel z Hospodinovy přítomnosti.

 Naše víra potřebuje zkoušet, aby mohla růst a upevňovat se

 Náš charakter potřebuje formovat, nejlépe se jeho vady ukážou v těžkostech

 Je pro nás prospěšné procházet zkouškami, buduje nás to

 Ďábel je omezen, Bůh mu dal hranice, ty hranice můžeme rozšířit jen my sami…



Duchovní boj – uhájit čisté srdce
 Přísloví 4. kapitola, verš 23:

 Víc než cokoliv jiného střež své srdce, protože z něj vycházejí prameny života.

 Matoušovo evangelium 15. kapitola, verše 18-20:

 Co však z úst vychází, vystupuje ze srdce, a to znečišťuje člověka. Neboť ze srdce vycházejí špatné

myšlenky, vraždy, cizoložství, smilstva, krádeže, lživá svědectví, urážky. To jsou věci, které člověka znečišťují;

ale jíst neomytýma rukama člověka neznečišťuje.“

 Srdce člověka představuje jeho osobnost – vůli, rozum, cit, motivaci, přesvědčení, vnitřní nasměrování a priority

 Ďábel chce převzít kontrolu nad naším myšlením, chce oslabit naši vůli, oklamat nás, abychom nebyli schopni

správně vyhodnocovat situace, správně přistupovat k druhým lidem, k sobě samým i k Bohu, správně se

rozhodovat…

 Používá různé taktiky – lákadla – chce odvést naši pozornost od Božích věcí k neužitečným, někdy i

závadným, chce zaměstnat naši mysl, aby přestala být soustředěná na vedení Duchem Svatým – např. internet,

sociální sítě, krátká videa, nekonečné seriály – dokážou člověka vtáhnout a sebrat mu mnoho času a někdy i

„vygumovat“ myšlení, „přeprogramovat“ hodnoty a schopnost správně se zorientovat v životě

 Chce nás pošpinit – podsouvá nečisté myšlenky, připomíná hříšné scény z filmů, erotické fotky a články na

internetu…chce, abychom se cítili nečistí a provinilí před Bohem, aby poškodil náš důvěrný vztah s Bohem

 Strach, únava, sebelítost, neustálé připomínání našich selhání a chyb, nebo těžkostí, které nás čekají…ví

dobře, co na každého z nás platí…



Duchovní boj – uhájit čisté srdce
 Strach a únava na nás občas dolehnou, ale nikdy nesmíme dopustit, aby ovlivnily náš úsudek, naši víru v Boha

 Ďábel nám chce vzít naši motivaci – chodit na skupinky, na modlitby, do shromáždění – chce nás přesvědčit, že
je to ztráta času, nic nám to nedává, nepomáhá to, nikdo nám tam nerozumí, ten člověk je hrozný, vadí mi tam to
a to…

 Bůh nás postavil mezi Jeho děti na místě, kde jsme, On mocně působí mezi svými dětmi, věřme Jeho lásce a
úsudku, jsme v Boží rodině. Nikdo z nás není dokonalý, ale patříme dokonalému Otci, prosme o Jeho lásku,
která má moc nás všechny proměňovat a budovat

 Ďábel často útočí na vztahy, zklamání ve vztazích, zranění od blízkých velmi bolí…často však to je jen naše
vnímání, nedorozumění, některé zraňující výroky jsou výsledkem velkého tlaku a nezvládnutí situace, nevystihují
správně nastavení daného člověka

 Modelový příklad: Manželka má volno z práce, které věnuje velkému úklidu. V bytě mají nedořešený prostor,
který čeká na dobrý nápad, jak ho využít. Ďábel směřuje její pohledy a myšlenky k tomuto prostoru a ona
postupně začne vidět, jak by bylo vhodné tento prostor využít, do detailu přesně. Nemůže se dočkat, až přijde
manžel domů, aby se s ním o tento skvělý plán podělila. Mezitím se ďábel soustředí na manžela, v práci mu
přichystá náročný den se spoustou úkolů, které se úplně nepodaří zrealizovat, do toho mu onemocněl kolega,
nepohodl se s nadřízeným…Vrací se domů vyčerpaný a těší se na klid a odpočinek. Otevře dveře bytu a jeho
žena přiběhne a začne mu detailně popisovat svůj nápad…Jak to asi bude pokračovat?

 Ani jeden z nich nemá v úmyslu druhému ublížit…mají se rádi…ďábel využívá přichystanou situaci, aby jeden
druhého zranili…

 Jak zvládnout tyto situace, abychom si zachovali čisté srdce?



Mysl upevněná v Bohu
 Musíme se naučit okamžitě odmítnou každou zlou myšlenku

 Myšlenku obracející pozornost k nám samotným, našim pocitům, něco nám není příjemné, zabolí nás to…

 Ihned se v mysli obrátit k Bohu, poprosit o moudrost a správný pohled, o to, aby vzal nepříjemný pocit, aby
požehnal tomu druhému člověku

 Někdy se ďábel stále dokola snaží nám to připomínat, vytrvale to musíme odmítat a modlit se

 Naučit se rozlišovat, kdy přichází útok do myšlení, Duch Svatý nám v tom velmi rád pomůže

 Satan vždy obrací pozornost na nás, Duch Svatý obrací pozornost k milujícímu Otci, používá si k tomu verše z
Písma, které nám připomene, může nám dát nadpřirozený pokoj a lásku k člověku, kterého si ďábel chce
použít, aby nás zranil…

 Izajáš 26. kapitola, verše 3-4:

 Mysl upevněnou v tobě budeš střežit dokonalým pokojem, protože tobě důvěřuje. Důvěřujte
Hospodinu až navěky, protože v Hospodinu, v Hospodinu je skála věků.

 List Židům 4. kapitola, verš 12:

 Neboť Boží slovo je živé, činné a ostřejší než jakýkoli dvousečný meč; proniká až do rozdělení
duše a ducha, kloubů a morku a je schopné rozsoudit myšlenky a postoje srdce.

 Boží slovo nám pomáhá ve správném nasměrování našich myšlenek, Duch Svatý si je používá



Mysl upevněná v Bohu
 Žalm 119: 

 23 I když zasednou knížata a budou mluvit proti mně, tvůj otrok bude přemýšlet o tvých
ustanoveních. 24 I tvá svědectví jsou mým potěšením, jsou to mí rádci.

 27 Dej mi porozumět cestě svých přikázání; přemýšlím o tvých divech.

 59 Přemýšlím o svých cestách a obracím své nohy ke tvým svědectvím.

 Markovo evangelium 8. kapitola, verš 33:

 Když se však Ježíš otočil a uviděl své učedníky, pokáral Petra a řekl: „Jdi ode mne, satane, protože
nemáš na mysli věci Boží, ale věci lidské.“

 List Filipským 2. kapitola, verše 2-9:

 …naplňte mou radost a smýšlejte stejně, mějte stejnou lásku, buďte jedné duše, jednoho smýšlení, 
nic nedělejte ze soupeření ani z ješitnosti, nýbrž v pokoře pokládejte jeden druhého za přednějšího 
než sebe. Nevěnujte pozornost každý jen vlastním zájmům, nýbrž každý i zájmům těch druhých. 
Mějte tedy v sobě to smýšlení, které bylo i v Kristu Ježíši. Ačkoli byl ve způsobu Božím, nelpěl na 
tom, že je roven Bohu, nýbrž sám sebe zmařil, vzal na sebe způsob otroka a stal se podobným lidem. 
A když se ukázal v podobě člověka, ponížil se, stal se poslušným až k smrti, a to smrti na kříži. Proto 
ho také Bůh povýšil nade vše a dal mu jméno, které je nad každé jméno… 



SHRNUTÍ

Efezským 6. kapitola, verše 10-12:

Nakonec, moji bratři, posilujte se v Pánu a v převaze jeho síly. Oblečte si celou
výzbroj Boží, abyste se mohli postavit proti Ďáblovým nástrahám. Neboť náš zápas
není proti krvi a tělu, ale proti vládám, proti autoritám, proti světovládcům této
temnoty, proti duchovním mocnostem zla v nebeských oblastech.

 Patříme do Božího království, ale stále jsme součástí světa

 Stojíme v každodenním duchovním boji

 Ten boj se vede o naše srdce a o záchranu dalších lidí

 Naše srdce je v bezpečí v postoji pokory

 vděčnosti, chvály, lásky a víry v Boha

 Nesmí v něm mít místo sobeckost a pýcha

 Musíme se naučit myšlenku, která je zlá, okamžitě odmítnout

 Začít se modlit, žehnat, chválit Pána

 S Boží pomocí můžeme vítězit a žít život k Boží slávě
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